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Архиерейска св. литургия и духовни тържества 
във Враца по повод знаменателни годишнини 
на св. Софроний Врачански

 

По повод 280-та годишнина от рождението на св. Софроний, епископ 
Врачански, 225-та годишнина от ръкоположението му за епископ и 55-та 
годишнина от неговата канонизация, Възнесенският храм “Св. Софроний 
Врачански” във Враца стана център на духовните тържества. Днес там бе 
отслужена св. Божествена литургия, възглавена от Негово 
Високопреосвещенство Врачанския митрополит Григорий, който бе в 
съслужение с Техни Високопреосвещенства митрополита на Верия, Науса и 
Кампания Пантелеймон от Гърция, архиепископа на Ръмник-Вълча 
Варсануфий от Румъния и Техни Високопреосвещенства Великотърновски 
митрополит Григорий, Ловчански митрополит Гавриил, Неврокопски 
митрополит Серафим, Старозагорски митрополит Киприан, Видински 



митрополит Даниил, Мелнишки епископ Герасим, гл. секретар на Св. Синод и 
Негово Преосвещенство Адрианополски епископ Евлогий, игумен на Рилската 
св. обител, архимандрит Василий, протосингел на Софийска св. митрополия, 
архим. Васиан, представител на Руския патриарх у нас, архим. Пахомий, 
ректор на Софийската духовна семинария, архим. Порфиий, игумен на 
манастира “Св. Йоан Кръстител”, Верия, Гърция, ставр. ик. Нелуц Опря, 
представител на Румънския патриарх у нас, свещеници и дякони.

За тържествата в града бе донесена и честната глава на св. Климент 
Охридски, а християните от Враца имаха възможостта три дни да се 
поклонят и да се помолят за застъпничеството на св. Климент Охридски. По 
време на Божествената литургия песнопенията бяха изпълнени от смесения 
хор при Патриаршеската катедрала “Св. Александър Невски” с диригент доц. 
Димитър Димитров и хор “Св. Наум Охридски” с диригент д-р Андрей Касабов.

След Тайнството Евхаристия Светейшият патриарх Неофит възглави молебен 
към св. Софроний Врачански, в който се помоли за застъпничество и помощ 
от небесния покровител на Врачанска епархия и българския народ.

“С радост отечески приветстваме и молитвено подкрепяме инициативата на 
светата Врачанска епархия, в лицето на Високопреосвещения наш събрат 
Врачанския митрополит Григорий, за настоящите тържества, в чието 
провеждане виждаме жив духа на свети Софроний, който и днес ни 
благославя от Небесата като измолва от Всеподателя Бога мирни и 
благословени дни и години, добруване и духовен напредък за своя народ. 
Нека този дух винаги да бъде жив сред православния български народ, 
защото такива са заветите към нас на свети Софроний, на свети Паисий 
Хилендарски и на всички от века просияли Божи угодници от българския 
християнски род”, каза в приветствието си Светейшият патриарх Неофит.

Врачанският митрополит Григорий, в словото си, отново благодари за това, 
че Врачанска епархия и Българската църква можаха тържествено да 
отбележат паметта на един от най-видните ни възрожденци. Той изтъкна 
здравата връзка между св. Софроний Врачански и св. Паисий Хилендарски, 
като допълни, че и днес има техни последователи – хора, които ни водят по 
пътя на Истината и ни помагат да стигаме до Бога.

Тържествената св. литургия завърши с многолетствие, а епископ Григорий 
получи и поздравления от министър-председателя Бойко Борисов, прочетени 
от г-н Емил Велинов, директор на Дирекция по Вероизповеданията към МС.
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